

ЛЕОНИДУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ ТИМОХОВУ — 85 ЛЕТ!

28 мая 2023 года исполнилось 85 лет Леониду Александровичу Тимохову, главному научному сотруднику отдела океанологии, одному из лидеров мирового научного сообщества в области изучения процессов в Северном Ледовитом океане, великолепному руководителю и прекрасному человеку, заряжающему всех неутомимой энергией и жизнелюбием.

Леонид Александрович родился 28 мая 1938 года в г. Ейске. С 1945 по 1952 год учился в школе села Кагальник Ростовской области. По окончании семи классов поступил в Ростовское мореходное училище им. Георгия Седова, которое окончил в 1957 году, получив в числе 5 % выпускников направление на учебу в Высшее инженерное морское училище им. адмирала С.О. Макарова. После окончания училища в 1962 году был направлен по распределению в обсерваторию поселка Тикси.

В 1964 году Леонид Александрович поступил в аспирантуру ААНИИ. В 1968 году он успешно защитил свою кандидатскую работу, а в 1981 году стал доктором наук по специальности океанология.

Круг научных интересов Леонид Александровича очень широк: динамика морского ледяного покрова, полярная океанология, вопросы теории турбулентности, различные аспекты мелкомасштабных и мезомасштабных процессов в океане, изучение гидрологического режима, а также вопросы сопряженности гидрологических, ледовых и метеорологических процессов в арктических морях и в целом в Северном Ледовитом океане. Он является автором более 120 научных статей.

Бесспорна значимость Л.А. Тимохова в экспедиционной деятельности. Его компетентность и надежность всегда служили гарантией удачного проведения экспедиций.

1968–1972 годы — выполнение авиаразведки льдов в морях Сибирского шельфа и участие в работе оперативных групп в Арктике;

1980, 1982, 1984, 1990, 1994 годы — участие в морских экспедициях в Северо-Европейском бассейне и руководство ими;

1986–1987 годы — участие в морских экспедициях в Южном океане и руководство ими;

1993, 1995, 1998, 2002–2004 годы — участие в морских экспедициях в арктических морях и руководство ими.

С деятельностью Леонида Александровича знакомы не только российские ученые, но и все мировое сообщество в области изучения полярных регионов.

Л.А. Тимохов — соавтор Национальной программы научных исследований СССР в международных программах ПИГАП Полярный Эксперимент-Север (ПОЛЭКС-Север) и Полярный Эксперимент-Юг (ПОЛЭКС-ЮГ) и исполнитель «Программы национального натурального полярного эксперимента

1976 года (ПОЛЭКС-Север-76)» под общим руководством академика А.Ф. Трёшникова.

С 1995 по 1998 год Л.А. Тимохов являлся членом рабочей группы по окружающей среде климатической подгруппы Российско-Американской комиссии по экономическому и технологическому сотрудничеству. В 1993–2016 годах — научный руководитель и координатор с российской стороны российско-германской программы «Система моря Лаптевых». В 2002–2004 годах — координатор с российской стороны российско-американского проекта «Система наблюдений в бассейнах Нансена и Амундсена (NABOS)».

Руководитель работы и научный редактор российско-американского электронного Атласа Северного Ледовитого океана для зимнего (1997 год) и летнего (1998 год) периодов.

Леонид Александрович Тимохов — один из основателей и первый директор с российской стороны Российско-германской лаборатории полярных и морских исследований им. О.Ю. Шмидта, задачей которой является поддержка молодых ученых. За время его руководства 22 участника стипендиальной программы защитили кандидатские диссертации.

Леонид Александрович является обладателем множества наград и почетных званий: орден Почета (2000), орден Дружбы (2010), Почетные грамоты Росгидромета и Минобрнауки. Имеет звания «Почетный полярник» и «Почетный работник Гидрометслужбы России».

В 2007 году на 24-й сессии Межгосударственной океанографической комиссии ЮНЕСКО за значительный вклад в развитие полярной океанологии и популяризацию знаний о Мировом океане Леонид Александрович Тимохов был награжден почетной медалью в честь первого президента МОК Антона Фредерика Брууна. Ученый ААНИИ впервые награждался столь почетной наградой.

В 2010 году награжден медалью Карла Вейпрехта Германского общества полярных исследований за научные заслуги в исследовании полярных регионов.

Леонид Александрович Тимохов активно занимается и педагогической деятельностью. В 2006 году ему было присвоено ученое звание профессора. Он постоянно участвует в работе диссертационных советов СПбГУ и РГГМУ. Под его руководством защищены 6 кандидатских диссертаций.

Всегда корректный и вежливый, ровный и приветливый, готовый помочь в любую минуту, Леонид Александрович всегда остается надежной опорой и другом для коллег.

Коллеги, друзья, дирекция института и редакция журнала поздравляют Леонида Александровича с 85-летием, желают ему здоровья, долгих лет счастливой жизни, плодотворной научной деятельности и благодарных учеников!



Леонид Александрович Тимохов и Хайдимария Кассенс — руководитель Российско-германской лаборатории полярных и морских исследований им. О.Ю. Шмидта с германской стороны



Медаль Брууна



Медаль Карла Вейпрехта